Bogusław Kaczyński – ulubieniec publiczności, gwiazdor Telewizji Polskiej, zdobywca trzech „Wiktorów” i „Super Wiktora”, trzech „Złotych Ekranów”, „Nagrody Neapolitańskiej”, tytułów „Mężczyzna Roku” i „Pisarz Roku”. Jego książki „Dzikie orchidee”, „Kretowisko”, „Wielka sława to żart” były bestsellerami wydawniczymi i mimo ogromnych nakładów znikły z półek księgarskich. Kaczyński jest także twórcą słynnych Festiwali – Muzyki w Łańcucie oraz im. Jana Kiepury w Krynicy.

W 1993 roku został wybrany na stanowisko prorektora ds. artystycznych Akademii Muzycznej  im. Fryderyka Chopina w Warszawie. W latach 1994-1998 pełnił funkcję Dyrektora Naczelnego i Artystycznego Teatru Muzycznego Roma w Warszawie i uhonorowany został międzynarodową nagrodą „Lider Promocji Kultury Polskiej”, zaś dzieci nadały mu tytuł „Kawalera Orderu Uśmiechu”.

Jego tournee wiodło przez cztery kontynenty : od Pekinu po Rio de Janeiro. 

W wyniku plebiscytu „Polityki” „Na koniec wieku” Bogusław Kaczyński zaliczony został do grona dziesięciu największych osobowości telewizyjnych XX stulecia

W maju 2000 roku, w uznaniu zasług dla kultury polskiej i dziedzictwa narodowego, Prezydent RP udekorował go Krzyżem Komandorskim Orderu Odrodzenia Polski. Pomimo szybkiego tempa życia, p. Bogusław znalazł czas, aby przyjechać do Lipna. Dwukrotnie agitował mieszkańców oraz ówczesne władze samorządowe do przypomnienia Polsce i światu, że Pola Negri pochodzi z naszego miasta. Jakże smutny i rozżalony stąd wyjeżdżał, nie znajdując zrozumienia. Ale jak przystało na człowieka z wielką pasją, nadziei nie tracił.

Aż wreszcie nadszedł ten dzień (tak wspominał na antenie radiowej), kiedy zadzwonił telefon, telefon z Lipna! Że będzie tablica poświęcona wielkiej aktorce oraz Izba Pamięci. W organizację imprezy włączył się z wielkim zaangażowaniem. Zredagował napis upamiętniający miejsce urodzenia, a także sławę Poli Negri w światowym filmie. Swoim występem uświetnił uroczystości w kinie „Nawojka” w dniu 24 października 2005 roku.

Zmotywował nas do dalszych działań – organizacji Festiwalu im. Poli Negri. 

I tak też się stało! 1. edycja tego przedsięwzięcia zakończyła się dużym sukcesem i w wymiarze kulturotwórczym, i w wymiarze medialnym. Pan Bogusław odebrał od nas telefon z owacjami na stojąco. Choroba uniemożliwiła mu przyjazd do Lipna, ale sercem był z nami. Nie mógł opanować wzruszenia. 

Od 2005 roku promuje Lipno w swoich audycjach. Latem jego Fundacja Casa Grande wydała płytę z piosenkami w wykonaniu Poli Negri, wewnątrz której 

p.Bogusław zamieścił zdjęcia z momentu odsłonięcia tablicy w 2005 roku.

Dla nas to wielka radość i powód do dumy, że autorytet p. Bogusława jest zawsze z nami, a on sam już planuje przyjazd do Lipna na 2. Przegląd Twórczości Filmowej „Pola i inni”, podczas którego jego organizatorzy planują nadać mu tytuł „Honorowego Obywatela Miasta Lipna”.

