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                                                                                Nr XIX/143/08 z dnia 24.04.2008

Sprawozdanie

ze świadczonych form pomocy i pracy środowiskowej przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Lipnie w 2007 r.

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Lipnie zasięgiem swojego działania obejmuje teren miasta Lipna i prowadzi działalność w zakresie pomocy społecznej realizując zadania własne gminy o charakterze obowiązkowym    i zadania zlecone z zakresu administracji rządowej .

Do zadań własnych gminy o charakterze obowiązkowym , które MOPS realizował w 2007r. należało :   

· przyznawanie i wypłacanie zasiłków celowych,

· przyznawanie i wypłacanie zasiłków okresowych,

· dożywianie dzieci,

· dożywianie osób najuboższych w jadłodajni ośrodka ,

· organizowanie i świadczenie usług opiekuńczych w miejscu zamieszkania osób potrzebujących, 

· przyznawanie i wypłacanie dodatków mieszkaniowych,

· praca socjalna .

Do zadań zleconych z zakresu administracji rządowej realizowanych przez gminę należy :

· przyznawanie i wypłacanie zasiłków stałych,

· opłacanie składek na ubezpieczenie zdrowotne określonych w przepisach o powszechnym ubezpieczeniu w Narodowym Funduszu Zdrowia,

Ponadto Ośrodek podejmuje działania w zakresie poradnictwa, aktywizacji osób długotrwale bezrobotnych , opieki nad dziećmi i młodzieżą zagrożoną patologią społeczną oraz kompleksowego zaspakajania potrzeb środowisk wymagających specjalnego wsparcia.


Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej realizując swoje zadania objął   w 2007r. różnorodną formą pomocy 1487 rodziny.

W ramach zadań zleconych przyznany i wydatkowany budżet w poszczególnych rozdziałach przedstawiał się następująco:

Rozdział 853 14 § 2010 – zasiłki stałe 776.179 zł.

Rozdział 853 14 § 2030 - dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych            z pomocy społecznej 1.225.734 zł. 

Rozdział 853 13 – składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej oraz niektóre świadczenia rodzinne 61.272 zł. 

Rozdział 852 95 § 2030 dotacja celowa otrzymana z budżetu państwa na realizację  Programu “ Pomoc państwa w zakresie dożywiania” w ramach Porozumienia zawartego między Wojewodą Kujawsko-Pomorskim, a gminą Miastem Lipno wynosiła : 165.115 zł. 


Całkowity koszt dożywiania za I -XII 2007r. w ramach Programu wyniósł: 248.552 zł. , z czego gmina udzieliła dotacji w ramach udziału własnego w wys. 83.437 zł.


Z programu skorzystało ogółem 1139 osób. Z tego 604 uczniów szkół podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych , 202 osoby korzystały z dożywiania w jadłodajni MOPS, 168 osób otrzymało paczki żywnościowe (4.055 zł.), a 165 osób pomoc w formie zasiłku celowego na zakup żywności (13.319 zł.)

W ramach zadań własnych gminy  wydatkowany budżet wynosił:

Rozdział 85295 § 3110 świadczenia społeczne       250.115 zł.                     ( w tym: 165.115 zł dotacja celowa z budżetu państwa na realizację programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”.

Rozdział 85215 § 3110 dodatki mieszkaniowe        634.750 zł.

Rozdział 85295 § 3110 usługi opiekuńcze               621.045 zł.

Rozdział 85202 § 4330 opłata za pobyt w DPS          7.664 zł.

Rozdział 85195  § 4010 ochrona zdrowia                       43 zł.

Rozdział 85295  § 4220 zakup środków żywnościowych ( jadłodajnia MOPS)- 46.129 zł.

W roku 2007 z pomocy finansowej w ramach zadań zleconych i własnych skorzystało:

-zasiłki stałe                                           215 osób (2016 świadczeń)

-zasiłki okresowe                                 1112 rodzin (7803 świadczenia)

-składki na ubezpieczenie zdrowotne      183 osoby

-dożywianie uczniów w szkołach             604 uczniów

-usługi opiekuńcze                                   171 osób 

- dożywianie w jadłodajni MOPS              202 osoby(35.913 posiłków).

- świadczenia społeczne - pomoc finansowa ( zasiłek celowy, celowy specjalny ) 577 rodzin

- dodatki mieszkaniowe 5513 wypłaconych świadczeń

     - pobyt w DPS – 1 osoba

     - pokrycie kosztów pogrzebu –    2 osoby

     -opłaty za pobyt w schronisku – 4 osoby

     - wydano decyzje administracyjne przyznające prawo do korzystania z ubezpieczenia zdrowotnego ze środków publicznych – 2 osoby


Wysoki poziom bezrobocia  na terenie miasta Lipna zmusza coraz więcej osób do szukania pomocy w ośrodku pomocy społecznej , 

który w miarę posiadanych środków i możliwości starał się objąć swą pomocą jak największą liczbę potrzebujących. 


MOPS świadczył pomoc finansową w formie zasiłku okresowego. Jest to zadanie własne gminy o charakterze obowiązkowym dotowane                z budżetu państwa. 


Ustawa ściśle określa wysokość świadczenia i tak.: w 2007r. minimalna wysokość zasiłku okresowego w przypadku osoby samotnie gospodarującej stanowiła 35 % różnicy między kryterium dochodowym ,          a dochodem tej osoby , natomiast w przypadku rodziny 25 % różnicy między kryterium dochodowym rodziny,a dochodem rodziny.                       
W 2007 r. pomoc taką otrzymały 1112 rodziny z tego :

z powodu bezrobocia - 977 rodzin,z powodu długotrwałej choroby - 87 rodzin, z powodu niepełnosprawności - 48 rodzin.


Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Lipnie podejmował działania 

w zakresie :

- aktywizacji osób bezrobotnych , a zwłaszcza dorosłej bezrobotnej młodzieży ściśle współpracując z Ochotniczym Hufcem Pracy w Lipnie.Pracownicy socjalni MOPS pozostają w ścisłym kontakcie z Urzędem Pracy i Młodzieżowym Biurem Pracy wskazują kandydatów których należy zatrudnić w pierwszej kolejności przy pracach sezonowych lub dorywczych) oraz współuczestniczą w organizowaniu kursów  i szkoleń dla bezrobotnych, 

- opieka nad dziećmi z rodzin niewydolnych wychowawczo oraz zagrożonych patologią,

- wsparcia osób starszych, samotnych i niepełnosprawnych,

- współpraca z organizacjami pozarządowymi (PCK, PKPS, ”Caritas”,

fundacje i stowarzyszenia) w celu pozyskiwania dodatkowych środków finansowych na pomoc rzeczową .


Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Lipnie , udzielał również najbardziej potrzebującym pomocy rzeczowej w formie odzieży używanej , sprzętu gospodarstwa domowego , mebli itp.


Ponadto Ośrodek uczestniczył w dystrybucji otrzymanych z  PKPS              i Fundacji „Nadzieja” produktów żywnościowych w postaci : mąki, kaszy, makaronu (3.520 kg), mleka ( 2.160 litrów).


W m-cu październiku ub.roku Ośrodek przekazał Dyrektorom Szkół środki finansowe w kwocie 3.000 zł.z przeznaczeniem za zakup najpilniejszych potrzeb związanych z przygotowywaniem posiłków dla uczniów w ramach programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. Zakupiono taże w ramach w/w programu dodatkowy sprzęt gospodarstwa domowego do jadłodajni Ośrodka(2.087 zł).


W m-cu grudniu w sali Miejskiego Centrum Kulturalnego MOPS przygotował Wieczerzę Wigilijną dla osób bezdomnych, samotnych i dotkniętych ubóstwem. Środki finansowe na uroczystą kolację pozyskano od sponsorów , jak również z programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”.Ponadto Ośrodek wzorem lat ubiegłych przygotował 18 paczek żywnościowych dla Związku Kombatantów RP i BWP w Lipnie.

138 klientów naszego Ośrodka objętych pomocą w formie usług opiekuńczych( osoby stare, niepełnosprawne ,samotne) otrzymało paczki żywnościowe.Także 121 dzieci uczęszczjących do Świetlic Terapeutycznych otrzymało paczki Noworoczne.


MOPS współpracuje z Miejską Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych .Ośrodek wynajmuje  dwa razy w tygodniu ( wtorek, czwartek) w godz. 16.00- 19.00 pomieszczenia świetlicy.


Dla potrzeb Punktu Konsultacyjnego Terapii od Uzależnień , porad prawnych i Punktu DDA jest także dwa razy w tygodniu udostępniane pomieszczenie biurowe.


Ścisłą współpracę Ośrodek utrzymuje z Komendą Powiatową Policji ( dzielnicowymi ) , Kuratorami Sądowymi oraz Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie, Powiatową Komisją ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Lipnie na zasadach pomocniczości, partnerstwa i efektywności poszczególnych rodzajów i form świadczeń pomocy społecznej.


Współpraca ta polega przede wszystkim na kierowaniu osób na Komisję w celu ustalenia stopnia niepełnosprawności, kompletowaniu dokumentacji, wywiadów środowiskowych u osób ubiegających się o umieszczenie w placówkach opiekuńczo-wychowawczych ,adaptacyjno-opiekuńczych, aktualizacja wywiadów środowiskowych w rodzinach zastępczych. 


Na terenie miasta Lipna w roku 2007 przebywało 22 bezdomnych. Cztery osoby przebywały w Schronisku „ Caritas” dla bezdomnych we Włocławku. 

Pozostali bezdomni korzystają z pomocy finansowej , posiłku, paczek żywnościowych, odzieży itp.


Pracownicy socjalni uczestniczyli  w wielu szkoleniach i naradach.


Zgodnie z planem wydatków dokonano cześciowego remontu                       i modernizacji budynków Ośrodka ( wymiana okien, rynien dachowych, malowanie pomieszczeń).Zakupiono program księgowy , serwer, sprzęt wraz z oprogramowaniem.Dokonano montażu sieci komputerowej .W celu ochrony w/w sprzętu przed kradzieżą zainstalowano system sygnalizacji włamania.


Reasumując pomoc i możliwości finansowe Ośrodka należy stwierdzić , że tut. Ośrodek w pełni realizuje wciąż rosnące zadania                     i potrzeby podejmując działania zmierzające do życiowego usamodzielnienia osób , rodzin oraz ich integracji ze środowiskiem.



