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Objaśnienia prognozowanych wartości przyjętych w WPF, zgodnie z art.226 ust.1 pkt 7 ustawy o finansach publicznych
WPF została sporządzona na lata 2011-2019 – Załącznik Nr 1 do Projektu Uchwały

Podstawę do wieloletniego prognozowania budżetu na lata 2011-2019 stanowiły zweryfikowane dane budżetowe z wykonania budżetu miasta za ostatnie 4 lata oraz plan budżetu na dzień 30 września 2010 roku w podziale na :

- poszczególne źródła dochodów budżetowych,

- poszczególne kategorie wydatków.
Źródła prognozowanych dochodów podzielone zostały na bieżące i majątkowe. Udział gminy we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych w poszczególnych latach został ustalony na zasadach określonych w arrt.89 ustawy z dnia 13 listopada 2003r o dochodach j.s.t., i w 2011 roku dla gmin wynosi 37,12 % ogółu wpływów do budżetu państwa i jest wyższy n iż w 2010 roku o 0,18 punktu procentowego. Prognozowane dochody z tego źródła w latach kolejnych zostały założone na tym samym poziomie.

Subwencje z budżetu państwa w latach przyszłych zostały oszacowane na podstawie historycznych danych z ostatnich pięciu lat oraz analizy trendu wraz z bieżącą weryfikacją prognozowanych wielkości.

Dochody własne z podatków i opłat lokalnych w kolejnych latach oszacowano na poziomie 2% wyższym  od poprzedniego roku, co w stosunku do maksymalnych stawek stanowi około 90%. Rezygnując z maksymalnych stawek podatkowych miasto ”traci” na tym źródle dochodu około 1.200.000 zł rocznie.
Po raz pierwszy jako źródło dochodów własnych  w 2011 roku zostało założona dywidenda ze Spółki Miejskiej PUK Sp. z o.o. w Lipnie w wysokości 300.000 zł tj. 1% wniesionych udziałów z tendencja  zwiększania jej w kolejnych latach o dalsze 1 % tej kwoty.

 Transfery z budżetu państwa zostały prognozowanie na podstawie danych zbiorczych z poprzednich pięciu lat, z założeniem zmniejszającego się udziału dotacji na zadania zlecone gminie, którego finansowanie od 2009 roku wykazuje tendencję malejącą.

Do dochodów bieżących założona  została kwota 602.790 zł pochodząca z POKL współfinansowanego z EFS w ramach osi priorytetowej 9, działanie 9.1. Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty pn. „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów szkół powiatu lipnowskiego”, który w ramach podpisanej  umowy  na 2011 rok  zostanie sfinansowany ze środków UE i  budżetu państwa. 

Dochody ze sprzedaży majątku oszacowane zostały na poziomie 5.600.000 zł w kolejnych dziewięciu latach, czyli po 700.000 zł na podstawie wstępnych szacunków działek przeznaczonych do sprzedaży przy nowo wybudowanych drogach gminnych oraz ciągach komunikacyjnych.
Pozostałe dochody majątkowe  mają charakter incydentu. W latach 2011-2012 pochodzą z wpływów  z UE w wysokości 85%   zaplanowanych wydatków na RPO, współfinansowany  z EFRR w ramach osi priorytetowej 7. Wspieranie przemian w miastach i  obszarach wymagających odnowy; Działanie 7.1. Rewitalizacja zdegradowanych dzielnic miast RPO Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013.  Kwota dofinansowania na I część Projektu Rewitalizacji na podstawie podpisanej umowy w dniu 7 lipca 2010 roku z Marszałkiem Województwa Kujawsko-Pomorskiego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przywrócenie historycznego znaczenia Placu Dekerta w Lipnie” wyniesie 2.186.995 zł
Na pozostałe zadania rewitalizacyjne realizowane w kolejnych latach założony został 15 % wkład własny miasta.

Źródła prognozowanych wydatków:
Wydatki majątkowe zostały oszacowane zgodnie ze strategią rozwoju miasta  na podstawie planu przedsięwzięć na lata 2011-2019  w załączniku nr 3 do Projektu Uchwały o WPF.
Wydatki bieżące zostały oszacowane z uwzględnieniem metody  statystycznej przez wyznaczenie trendów wzrostu dla poszczególnych kategorii wydatków, i tak:

 1) wydatki na wynagrodzenia i składki od nich naliczane zostały założone na poziomie 2010 roku, poza oświatą, dla której w klatach 2011-2019 przewidziany został  wzrost 1,5 p.p 
2) wydatki związane z funkcjonowaniem jst. Prognoza dotyczy rozdziałów 75022 - Rady Gmin oraz 75023-, z założeniem 1,5 % wzrostu wydatków bieżących,

3) wydatki z tytułu gwarancji i poręczeń zostały założone  na podstawie zapisów wynikających z umowy poręczenia udzielonego przez miasto spółce miejskiej PUK Sp. z o.o. w 2008 roku przy udzielaniu kredytu preferencyjnego w kwocie 300.000 zł  na budowę nowej linii technologicznej do segregacji odpadów komunalnych. Poręczenie kwoty  obejmuje lata 2008-2013 i wynosi 70.430 zł rocznie.
4) wydatki na obsługę długu w kolejnych latach prognozy zostały oszacowane na podstawie zestawień spłat rat kredytów , pożyczek( z przewidywanym ich 30% umorzeniem w 2013 roku) oraz spłat poszczególnych serii obligacji , zgodnie z zawartą umową w latach 2013-2019. Należne odsetki zostały wyliczone na podstawie spłat dotychczasowych z uwzględnieniem przewidywanego wzrostu oprocentowania.

Prognoza spłaty zobowiązań – załącznik Nr 2 i 2a do Projektu Uchwały WPF

Prognoza kwoty długu, jako dokument uzupełniający WPF odzwierciedla wskaźniki zadłużenia na przestrzeni  dziewięciu lat, tj do 2019 roku obejmuje zestawienie zaciągniętych zobowiązań w ujęciu syntetycznym, w podziale na raty spłaty obligacji oraz  kredytów  i pożyczek wraz z należnymi odsetkami, gdyż aby wykazać w  poszczególnych latach spłaty zobowiązań, zachowanie wskaźników zadłużenia określonych w art. 169 i art. 170 u.f.p. z 2005r., czy nowego, indywidualnego dla każdej JST wskaźnika określonego w art. 243 n.u.f.p. zaplanowano większość parametrów przypisanych WPF na okres spłaty zobowiązań tj.  do 2019 roku. 

Według przedstawionych w załączniku nr 2 zestawień długu zadłużenie miasta wyliczone na koniec każdego ujętego w prognozie  spłat roku budżetowego wynosi:
2011 – 25,8 %

2012 – 23,2%

2013 – 18,6 %

2014- 14,6 % i wykazuje tendencję malejącą.

Obsługa długu w latach 2011-2013 kształtuje się na poziomie około 6,08%- 4,79%, natomiast indywidualny wskaźnik zadłużenia gminy  wyliczony na podstawie trzech poprzednich lat jako warunek  zapisany w  art. 243 uofp  zostanie spełniony od 2013 roku.
 W latach 2009 -2010 miasto borykało się z przekształceniem nierentownego zakładu  budżetowego w spółkę miejską i spłatę narosłych w zakładzie zobowiązań wymagalnych w kwocie ponad 1 mln zł, co spowodowało jednorazowy wzrost wydatków bieżących przekraczających dochody bieżące. Ponadto nakładane na samorząd  zadania w zakresie pomocy społecznej i realizowanie nałożonego na samorząd zadania w zakresie 7 % podwyżek wynagrodzeń dla nauczycieli nie znajdujących 100% pokrycia w subwencji oświatowej, jak też funkcjonowanie krytej pływalni bez zabezpieczenia w fazie budowy środków na jej utrzymanie od okolicznych samorządów spowodowały, że wydatki bieżące w latach 2008-2010 kształtowały się na bardzo wysokim poziomie. Ponadto miasto posiadało wieloletnie zaniedbania inwestycyjne w infrastrukturze drogowej, komunalnej i środowiskowej, które przy obowiązywaniu starej ustawy o finansach publicznych mogły być zrealizowane., gdyż kondycja finansowa gminy pozwalała na dopuszczalne zadłużanie się do bezpiecznego poziomu. 30% dochodów.
Obecny zapis art. 43 nowej ustawy o finansach publicznych spowodował, że wydatki bieżące w poszczególnych jednostkach gminy zostały poddane przeglądowi  i większej dyscyplinie. Gmina zakończyła również okres  dofinansowywania n nierentownego zakładu budżetowego, a powołana spółka miejska realizuje  zadania inwestycyjne we własnym zakresie. Jeszcze w 2011 i 2012  roku miasto nie spełni relacji zapisanej w art.243 ustawy, natomiast  od 2013 roku warunek ten zostanie spełniony.
Ustawa  z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych weszła w życie w 2010 roku i od tego roku możliwe było podjęcie  działań koniecznych do wyliczenia  w 2013 roku spełnieni a wymogu art. 243, który opiera się na  budżetach trzech poprzednich lat: 2010, 2011 i 2012.

Wykaz Przedsięwzięć na lata 2011-2015 –n Załącznik Nr 3 do Projektu Uchwały WPF
Przedsięwzięcia podzielone zostały na bieżące i majątkowe, a te z kolei na Projekty i Programy realizowane z udziałem  środków z UE oraz zdania bieżące i majątkowe realizowane ze środków własnych budżetu.  Przedsięwzięcia zostały  opracowane na podstawie obowiązującego w 2010 roku wykazu inwestycji wieloletnich na lata 2011-2015, oraz  rozpoczętych działań związanych z ich realizacją. Brak umowy  spowodował ujęcie danej kwoty przedsięwzięcia w rezerwie inwestycyjnej w poszczególnych latach  jego realizacji.
Lipno, dnia 12.11. 2010 rok


