INFORMACJA w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn„ Budowa instalacji zbiornikowej na gaz płynny ze zbiornikami naziemnymi 6x6700 l, parownikiem elektrycznym 150 kg/h ,  przyłączem gazowym i  wewnętrzną instalacją gazową do  Zakładu d’aucy Polska Sp. Z o.o. w m. Lipno”  (działka nr ew. 3037, m. Lipno, obręb ew. nr 2-Lipno, gm. Lipno)”
WGKRG  6220.3.2014                                                                

OBWIESZCZENIE


 	Burmistrz Miasta Lipna,  działając na  podstawie art. 85 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. 2013, poz. 1235 ze zm.)

zawiadamia,

że dnia  16.06.2014 r.  znak: WGKRG 6220.3.2014, została  wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stwierdzająca  brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia  pt. „ Budowa instalacji zbiornikowej na gaz płynny ze zbiornikami naziemnymi 6x6700 l, parownikiem elektrycznym 150 kg/h ,  przyłączem gazowym i  wewnętrzną instalacją gazową do  Zakładu d’aucy Polska Sp. Z o.o. w m. Lipno”  (działka nr ew. 3037, m. Lipno, obręb ew. nr 2-Lipno, gm. Lipno)”

W związku z powyższym z treścią w/w decyzji oraz dokumentacją sprawy, w tym z uzgodnieniem dokonanym z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska oraz opinią Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego można  zapoznać się w Wydziale Gospodarki Komunalnej  Urzędu Miejskiego w Lipnie, nr pokoju nr 11, godziny od 7 – 15.

Niniejsze zawiadomienie zostaje podane do publicznej wiadomości przez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Lipnie www.umlipno.pl .pl-, a także przez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w w Lipnie Pl. Dekerta 8. 


