Załącznik nr 5 do SIWZ

Klauzule dodatkowe i inne postanowienia szczególne preferowane:

Zadanie I:

- ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk,

- ubezpieczenie podlimitów na kradzież z włamaniem i rabunek, z włączeniem ryzyka dewastacji,

- ubezpieczenie przedmiotów szklanych od stłuczenia,

- ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej, z rozszerzeniem o odpowiedzialność cywilną pracodawcy

- ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej nauczycieli

- ubezpieczenie sprzętu elektronicznego,

Klauzula funduszu prewencyjnego – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

Ubezpieczyciel przekaże do dyspozycji Ubezpieczającego środki finansowe na cele prewencyjne w wysokości 10% zainkasowanych składek z wszystkich rodzajów ubezpieczeń, począwszy od otrzymania I raty, w transzach odpowiadających ilości ustalonych rat albo zgodnie ze złożonym wnioskiem. Łączna kwota przyznanego funduszu prewencyjnego nie przekroczy 10.000,00 zł. Ubezpieczający zobowiązany jest do udokumentowania wydatków z otrzymanych środków rachunkami lub kosztorysem.

(dotyczy wszystkich rodzajów ubezpieczeń)

Klauzula okolicznościowa – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

Ubezpieczyciel zobowiązany jest samodzielnie prowadzić postępowanie zmierzające do wyjaśnienia okoliczności związanych ze szkodą (np. ustalenie przebiegu zdarzenia, ustalenie osoby sprawcy) i wypłacić należne odszkodowanie, bez konieczności oczekiwania na prawomocne postanowienie kończące postępowanie w sprawie dotyczącej szkody.

(dotyczy wszystkich ubezpieczeń dobrowolnych)

Klauzula niezawiadomienia w terminie o szkodzie – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia, określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły, że:

W przypadku niedopełnienia przez Ubezpieczającego lub Ubezpieczonego obowiązku zgłoszenia szkody w terminie określonym w umowie ubezpieczenia, Ubezpieczyciel nie odmówi wypłaty należnego odszkodowania albo nie obniży jego wysokości, jeżeli niezawiadomienie w terminie nie miało wpływu na ustalenie okoliczności i skutków wypadku ubezpieczeniowego. Przepisy art. 818 § 3 k.c. nie mają zastosowania.

(dotyczy wszystkich rodzajów ubezpieczeń)

Klauzula 168 godzin - z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

ochroną ubezpieczeniową objęte są szkody kolejne powstałe z tej samej przyczyny w tym samym miejscu do upływu 7 dni od zgłoszenia pierwszej szkody 

(dotyczy ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej)

Klauzula przeoczenia - z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:
        
dopuszcza się możliwość przeoczenia istotnych informacji przez Ubezpieczającego i nie dostarczenia ich w wymaganym terminie Ubezpieczycielowi. Jeżeli przeoczenie nie będzie skutkiem winy umyślnej lub rażącego niedbalstwa Ubezpieczającego, to nie będzie to miało negatywnego wpływu na ochronę ubezpieczeniową (nie będzie podstawą odmowy wypłaty odszkodowania lub jego ograniczenia) pod warunkiem uzupełnienia brakującej informacji niezwłocznie po stwierdzeniu przeoczenia.

(dotyczy wszystkich rodzajów ubezpieczeń)

Klauzula zmiany wielkości ryzyka - z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:
w razie ujawnienia okoliczności, która pociąga za sobą istotną zmianę prawdopodobieństwa wypadku, żadnej ze stron nie przysługuje żądanie zmiany wysokości składki ubezpieczeniowej. W przypadku istotnego wzrostu ryzyka ubezpieczeniowego Ubezpieczyciel może wystąpić do Ubezpieczającego z wnioskiem o podjęcie rozsądnych działań prowadzących do zmniejszenia tego ryzyka.

(dotyczy wszystkich rodzajów ubezpieczeń) 

Klauzula wypłaty bezspornej części odszkodowania – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły, że:
w przypadku potwierdzenia swojej odpowiedzialności za powstałą szkodę Ubezpieczyciel wypłaca bezsporną część szacunkowej wysokości należnego odszkodowania w formie zaliczki w ciągu 14 dni roboczych od zawiadomienia o szkodzie.

(dotyczy wszystkich rodzajów ubezpieczenia mienia z wyjątkiem odpowiedzialności cywilnej)

Klauzula wyrównania sumy ubezpieczenia - z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły, że:

w razie zdarzenia objętego ochroną ubezpieczeniową w przypadku, gdy suma ubezpieczenia niektórych kategorii mienia okaże się wyższa niż koszt odtworzenia, nadwyżka ta zostanie rozłożona na te kategorie mienia, którego suma ubezpieczenia jest niższa od kosztów odtworzenia 

(dotyczy ubezpieczenia od wszystkich ryzyk)

Klauzula likwidacji drobnych szkód - z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły, że:

1. W przypadku szkód, których szacowana wartość nie przekracza 5 000, - zł, a których natychmiastowa likwidacja jest niezbędna do kontynuowania bezpiecznej jazdy lub do zapewnienia niezakłóconej pracy przedsiębiorstwa, Ubezpieczony może dokonać likwidacji szkody samodzielnie lub poprzez wyspecjalizowany serwis (zakład naprawczy), nie czekając na oględziny Ubezpieczyciela, zachowując części uszkodzone. 

W razie stwierdzenia szkód z tytułu kradzieży z włamaniem, rabunku lub posiadających znamiona przestępstwa, Ubezpieczający przed rozpoczęciem likwidacji szkody zobowiązany jest do niezwłocznego powiadomienia organów Policji.

Dokumentami (dowodami), które należy niezwłocznie przedstawić Ubezpieczycielowi, potwierdzającymi fakt powstania szkody i wysokości poniesionych strat są:  

-          zgłoszenie szkody uwzględniające datę, miejsce i okoliczności powstania szkody,

-          rachunki za naprawę lub zakup części, 

-          uszkodzone części, które zostały wymienione,
-          w przypadku szkód powstałych w wyniku czynu o znamionach przestępstwa - notatka policyjna,
2. W odniesieniu do szkód z AUTO CASCO rozliczenie kosztów naprawy następować będzie bezgotówkowo pomiędzy Ubezpieczycielem a warsztatem, w którym naprawiany był pojazd. Podstawę rozliczenia stanowić będą faktury przedstawione przez warsztat. Naprawy pojazdów odbywać będą się w warsztatach wskazanych przez Ubezpieczającego. Ubezpieczyciel zobowiązuje się akceptować przy wypłacie odszkodowania stawki roboczogodzin i ceny części zamiennych obowiązujące w warsztatach wskazanych przez Ubezpieczającego.

Na pisemny wniosek Ubezpieczającego rozliczenie szkody może nastąpić na podstawie kosztorysu sporządzonego przez warsztat naprawczy lub Ubezpieczyciela

(dotyczy ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk, przedmiotów szklanych od stłuczenia, sprzętu elektronicznego)

Klauzula pokrycia kosztów naprawy uszkodzeń powstałych w mieniu otaczającym – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły, że:

ochroną ubezpieczeniową dodatkowo objęte są wszelkie szkody w mieniu otaczającym należącym do Ubezpieczającego, które są bezpośrednią konsekwencją szkód w ubezpieczonych przedmiotach

(dotyczy ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk)

Klauzula stałej sumy ubezpieczenia po szkodzie – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia, określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły że:

1. Suma ubezpieczenia jest wielkością stałą niezależnie od ilości powstałych szkód w okresie ubezpieczenia. Składka za automatyczne doubezpieczenie do początkowej sumy ubezpieczenia będzie rozliczana przy zastosowaniu stawki ustalonej w momencie zawierania umowy ubezpieczenia w terminie do 30 dni po okresie ubezpieczenia. 

2. Podstawą naliczania dodatkowej składki będzie wartość automatycznego doubezpieczenia wyliczona proporcjonalnie do faktycznego okresu ochrony ubezpieczeniowej (od daty wypłacenia odszkodowania do końca trwania umowy) przy zastosowaniu systemu “pro rata”.

(dotyczy ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk z wyłączeniem ubezpieczenia systemem pierwszego ryzyka i ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od szkód materialnych)

Klauzula zalaniowa – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia, określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły że:

Ubezpieczyciel ponosi odpowiedzialność za szkody spowodowane zalaniami przez nieszczelny dach, nieszczelne złącza zewnętrzne budynków, nieszczelną stolarkę okienną. Limit odpowiedzialności na jedno i wszystkie zdarzenia: 200 000,00 zł.

(dotyczy ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk)

Klauzula ubezpieczenia mienia podczas transportu pomiędzy miejscami ubezpieczenia – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia, określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły, że:
Ochrona ubezpieczeniowa zostaje rozszerzona o szkody w mieniu powstałe podczas transportu pomiędzy miejscami ubezpieczenia na terytorium RP oraz podczas transportu w celu naprawy bądź konserwacji tego mienia. Limit odpowiedzialności wynosi 50.000,00 zł. 

(dotyczy ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk)

Klauzula ubezpieczenia mienia będącego poza ewidencją – z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia, określonych we wniosku i ogólnych warunkach ubezpieczenia, strony uzgodniły, że: 

Ochrona ubezpieczeniowa zostaje rozszerzona o szkody w mieniu znajdującym się poza ewidencją księgową. Limit odpowiedzialności wynosi 50.000,00 zł. 

(dotyczy ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk)

