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W odpowiedzi na Państwa wniosek -petycję z dnia 19 czerwca 2020 roku dotyczący wdrożenia i funkcjonowania w urzędzie Systemu Zarządzania Bezpieczeństwem Informacji - scilicet informujemy, iż:
Ad. 1.1 czy Urząd (Gmina)  ustanowiła i eksploatuje - System Zarządzania Bezpieczeństwem Informacji - scilicet -  w rozumieniu dyspozycji §20  ust. 1  Rozporządzenia Rady Ministrów z  dnia 12 kwietnia 2012 r. w sprawie Krajowych Ram Interoperacyjności, minimalnych wymagań dla rejestrów publicznych i wymiany informacji w postaci elektronicznej oraz minimalnych wymagań dla systemów teleinformatycznych (Dz. U. 2012.526) ?
Urząd Miejski w Lipnie ustanowił i i eksploatuje  - System Zarządzania Bezpieczeństwem Informacji w rozumieniu dyspozycji §20  ust. 1  Rozporządzenia Rady Ministrów z  dnia 12 kwietnia 2012 r. w sprawie Krajowych Ram Interoperacyjności, minimalnych wymagań dla rejestrów publicznych i wymiany informacji w postaci elektronicznej oraz minimalnych wymagań dla systemów teleinformatycznych.
Ad. 1.2 Ilu Pracowników działu Informatyki zatrudnia Jednostka (Adresat) na dzień złożenia przedmiotowego wniosku?
W Urzędzie Miejskim w Lipnie na stanowisku starszy informatyk zatrudniona jest 1 osoba.
Ad. 1.3 W trybie wyżej powołanych przepisów - wnosimy o udzielnie informacji publicznej w przedmiocie - kiedy ostatni raz wykonano w Jednostce Samorządu Terytorialnego -  okresowy audyt wewnętrzny w zakresie bezpieczeństwa informacji, w rozumieniu  §20 ust. 2 pkt. 14 ww. Rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie Krajowych Ram Interoperacyjności (...) ?

Jakie obszary Adresat chciałby objąć dodatkowym audytem, ad exemplum: infrastrukturę, serwery, aplikacje, stacje robocze, etc ? 

W Urzędzie Miejskim w Lipnie ostatni raz wykonano okresowy audyt wewnętrzny w zakresie bezpieczeństwa informacji, w rozumieniu  §20 ust. 2 pkt. 14 ww. Rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie Krajowych Ram Interoperacyjności w sierpniu 2015 roku. 

Dodatkowym audytem chcielibyśmy objąć serwery i stacje robocze. 
Ad. 1.4 Jaki czas szacunkowo - osoba odpowiedzialna za bezpieczeństwo informacji w Urzędzie poświęca na analizę zagadnień związanych z systemem zarządzania bezpieczeństwem informacji.

W Urzędzie Miejskim w Lipnie osoba odpowiedzialna za bezpieczeństwo informacji poświęca na analizę zagadnień związanych z systemem zarządzania bezpieczeństwem informacji około 30 minut.

Ad. 1.5 Czy Urząd na dzień złożenia niniejszego wniosku - posiada jakikolwiek system do analizy zdarzeń związanych z bezpieczeństwem tworzonych, przechowywanych i przesyłanych informacji - jeśli tak prosimy o podanie jego nazwy. 

Urząd Miejski w Lipnie nie posiada na dzień złożenia niniejszego wniosku systemu do analizy zdarzeń związanych z bezpieczeństwem tworzonych, przechowywanych i przesyłanych informacji.
Ad. 2 Jeśli odpowiedź na powyższe pytanie jest twierdząca - w trybie wyżej powołanych przepisów - wnosimy o udzielnie informacji publicznej w przedmiocie - czy Urząd (Gmina) opracował wzmiankowany System Zarządzania Bezpieczeństwem Informacji na podstawie Polskiej Normy PN-ISO/IEC 27001 -  stosownie do wymogów §20 ust. 3 cytowanego powyżej Rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie Krajowych Ram Interoperacyjności, (...) ?

Urząd Miejski w Lipnie opracował wzmiankowany System Zarządzania Bezpieczeństwem Informacji z pominięciem Polskiej Normy PN-ISO/IEC 27001.


Z poważaniem
        Renata Gołębiewska
                     Sekretarz Miasta Lipna
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